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ObnacTb
onpeneneHua D(y)

MHOXeCTBO
3HayeHnn E(y)

y=sin X R 1< y<1
Yy=COS X R ~1<y<1
y=tg X x¢§+7m,neZ R
y=ctg X X#an,n€”Z R




1. Hatioume oonacms onpeoenenus ynkyuu:

a)y=coSl D(y)=(-0;0)U(0;+)

X

6)y = sin+/x D(y)=[0;+)




3. Halinute o0nacTh onpeaeneHus (PyHKINM:

a)y=+sinx+1 Pelenne
6)y—;/ , a)sinx+120;
)y =lgsinx sinx 2 —1;
0)sinx >0,

10
27n ne”l (y)

Omeem : D(y)= (Zn'n T+ 27m) neZ Omeem : D(y)




3. Hangute obnactb onpegeneHmnsa pyHKUMK:

6)y=\/1—2sinx Tn

Pewienue : 1-2sinx 20, 6

|y

, 1
SInx < —;

—7?”+27m3ys 6+27m yHEZL

Omeem : D(y) [—7%+27m, E+27mi| ne’z
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CUMMETPUSt OTHOCUTENBHO OCU
Oy 1 Hayana KkoopauHaT
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HeTHble PYHKUUN

® Dyuxyus y = {(X) nazvieaemca uemnoii, ecnu onsn
J1100020 X u3 oo1acmu onpeoeeHus (yHKuuu 6epHo
pasencmeo 1(-x) = 1(x).

® YrT00bI y3HATH ABJSETCA JIM (PYHKIUA YETHON HYKHO B
pynkuuio f(x) BMeCTo nepeMeHHOM X NOCTABUTH
NepeMeHHY(—X).




YeTHble YHKLUMK

® Hanpumep: aBjaseTcHd JJU YeTHOU (PYHKIIMA

f(x) =3x2+2

o f(-x) = 3(-x)? + 2 = 3x2 + 2 = f(X) — pynxuus

YeTHAaA




HeTHble PYHKL UK

o [lpoBepum aBNAKOTCA NN AaHHbIE
doyHKUMN YETHBLIMU

ofix) = 2x*- o fl-x) = 2-2)* - 8(-x)* = ox%-
3.232 3 - yemHuas

o f(-x) = (-x)° — 2(-x)* = — x°
O f( x) x 2.232 — 2.23 He senaemcs uemnuou




[ padOUK YHETHOU PYHKLNU

® [ paghux wemnou yHKyUYU CUMMEMPUYEH
omuocumenvHo ocu opournam (oce OY).
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HeuyeTHble PyHKLUUN

® Dyuxyus y = {(x) nasvieaemcsa neuemnoii, ecnu ons
1100020 X u3 od1acmu onpeoeseHus (PyHKyuu 6epHo
PABEHCMEO

f(-x) = - {(x).
® 4TOOBI Y3HATH ABJACTCH JU PYHKIHUA HEYETHOU HYKHO
B pyHKIUIO f(X) BMECTO nNepeMeHHOM X MOCTABUTD

IEePEeMEHHYI0 (—X) M MOJYYUTh NEPBOHAYAJIBbHYIO
(PYHKUMIO € RPOMUBONOSIONHCHBIMU 3HAKAMU.




He4yeTHble PyHKLUUN

® Hanpumep: aensaemcs iu HeuemHuoil hynKuus

f(x) = 3x° +x

o f(-x) = 3(-xP +(x) =-8x3-x =-(3x® +x)=

= - f(x) — pyukyuna neuemnas




HeyeTHble PyHKLUMK

o [Ilposepum sgernsaromcs fiu OaHHble OyHKUUU
HedYemHbIMU

® flx) = 20%*+ 8x o f(-x) = 2(-x)* + 8(-x)
==272%- 81 - ne
o flx) = x%- 2x o fl-x) = (-x)° - 2(-x) =

— 1% + 2 neuemmnas




‘PadpuK HeyeTHOU PYHKLUN

® [ paguk neuemmuou QhyHKyuu cuMMempu4eH
OMHOCUMENIbHO HAYAIA KOOPOUHAM.




YeTHble 1 HeYeTHble DYHKLNK

@ @yHKI/ﬂ/ll/l Mo2cym ObIMb KAK YemHuosimu, HedemHbiIMU,
mdK u HuU 4emmHubiMu, HU HeuemHblMU.

Mpumep: y(x) = x? + 2x

V(%) = (X2 + 2(x) = X2~ 2




UsTHOCTS N MEYSTHOCTS

Jls1s1 1100010 3HAYEeHMA X BePHbI PABEHCTBA:
Sin(-x) = -Sin X
Cos(-x) = Cos x
Cie1oBaresibHO:
y= SIn X — neuemnas
y= COs X — uemnasa pynxkuus
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T.K. sin(-x)=-sinx

1. y=sinxX — He4yeTHasa PyHKLNS,

[padmK yHKUMN CUMMETPUYEH OTHOCUTENBHO
Hadana koopauHar

2. y=COSX — He4yeTHas (hyHKuuS,

T.K. COS(-X)=COSX

[ padonK PyHKLNU CUMMETPUYEH
oTHocuTernbHo ocu Oy




Tak xak g TI000T0 3HAaYEeHUS X U3 00J1aCTU
onpeacicHus (yHKIUN

Y = tg€ X BEpHO PaBEHCTBO
tg(-x) = -tg X,

TOY = t€ X — neuemnas HYyHKIUSL.




[Ipumep

BBISICHUTD, ABJISIEeTCHA JIU PYHKIIUS
y = 2 + Sin? X yeTHoii nJaN HeveTHOI.
Pewienue:
y(-x) = 2 + Sin?(-x) = 2 + (-Sin x)? =
=2 + Sin?x = y(x) O
Oy = 2 + Sin?X — yernas pyHkuus.




Ilpumep: onpeneure, ABJIACTCH JIU TAHHAS QYHKIUSA
YeTHOM WJIM HeYeTHOM f(x)=x’sinx’
PeLueHue:

f(x)= X sin X
f(=x)= (=x) sin(=x)" ==x"sin x’
- f(x)==x"sinx’,

TaK KaK f(-x)=-f(x)> f(x)- HeueTHAS ()VHKIHA.
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PaboTa B TeTpaagax

Onpedenume, A61s0MCcA iU OaHHble yHKUUU

YemHbIMU usiu He4emmHybIMU.

1) f(x)=x*-cosx
cosdx+1
2) f(x)=
X
X sin x
3) f(x)=—
x" =9
x
4) f(x)=—
SIN X - COS X
X+ tox
5) flx)=—"-2
X-COS X




Pa30eliTe QyHKIMHU HA TPU IPYNIIbIL:
yemmole
HeuyemHole
He AGNAMCA HU YEeMHbIMU, HU HeYUEeHIHbIMU

1) y=cos3x 2) y=3sin2x
3) y=£-sin2x 4)y=l-tgx
2 X
5) y=cosx+x 6) y=sinx—x
7 y=sinZ-x)+2x 8 y="5
2 2
9) yzzcosx 10)y=1—cosx
1+ cos x
11) y=‘tgx‘ 12) y=‘sin x’

13) y=cos(x—7m)—x> 14) y=cosx-sin§

15) y=x* +tgx




IIpoBepsaeM OTBETHI

YyeTHbIE HeYeTHbIC | HU YeT., HU
HeYeT.
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Tadoaxanmrna 20

1. 3Haku TpUuroHoMeTpuieckux PyHKUMA

sin O

cos

v EaN

e
X

_d

tg o, ctg O

2. 4eTHOCTL N HeYeTHOCTL

Kocunyc — wemnaa yHKyuUAa

Curyc, marHzseHc U KOMAHZIEHC —
HEYEMHWE GUHKYUU

I cos (—0) = cos ¢ ]

sin (—0) = —sin O
tg(—o) = tg o
ctg (—o) = —ctg O

3. lNepuoanyHoCTL

Pyaxvuus f(x) masmiBaercs nepuoduvecxkoi ¢ nepuogom T = 0, ecam xas
AOOBIX X U3 obaacTu onpegeaenusa Ppyarkumm aynenaa (x + 7)) mw (x — T) ranxe

OpuHHagJIesaT obnacru OonmpeIeJyIeHMA M BRIINOJHSAETCH paBeHCTBO

fx+ T =Ff(x).

Yepes npovmexyrrn gamnHolk T (ma
ocnr Ox) sua rpaduxa nepnoanyecKoft
bVHKUNE DOBTOpAEeTCH

y = {x}) — apobHan YACTH YMCIARK X
“"

27 PPt i A

-2 =] 0o 1 2 3 R S5 X

Ecam T — nepnoa dyvmExIimss,
0 T, 27, £+ 8T, couy T BT —
TAKIXKe nepnoas: arToltt pyHKImn

(k € N)




IOnpeaeneune!

@ynxyus 1(x) nazvieaemes NEPUOOUUECKOI,

ecau cywecmeyem maroe wuciao 1 # 0, umo ona
100020 X u3 oonacmu onpeoeenuss 3mou QyHKyuu
BbINOJIHACHICA PAGCHCHIBO

fx-T)=1(x) = f(x+T).

Qucno T nazvieaemca nepuooom gpynxyuu 1(x).




HepuoduyHocmb

-

J11s mro0oro 3HadueHUs X BEpHBI paBEHCTBA:

Sin (x + 2n) = Sin Xh
Cos (x + 2n) = Cos

CnenoBarensHo, 3HaueHusa SN u Cos nepuoguueckn
TIOBTOPSIOTCS [IPY U3MEHEHUH apryMeHTa Ha 2.

Takue pyHKIMN HA3BIBAKOTES NEPUOOUUECKUMU C
IIEPUOIAOM 2TT.




[Toka)keM, YTO YNCIO 21T ABNAEeTCH
HAUMEHbLLUUM NOMOXUTENbHLIM NEPUOAOM
dbyHKumn y = Cos X.

IIycte T > 0 — nepuoa KOCHHYcCa, T.€. A1 JII000ro X
BBIMIOJIHAETCSA PABEHCTBO

Cos (x +T) = Cos x. Honoxus X = O, nonyuum

Cos T =1.Orciona T = 2k, k € Z. Tak xkax T > 0,

TO T MOXET NPUHUMATh 3HAYCHUA 2T, 47, 67, ..., "
TI0DTOMY IIEPHOJ] HE MOXKET OLITH MEHBIIIE 2TT.




" AHaNoOrM4yHoO MOXKHO 0Ka3aTb, YTO
HaMEHbLLWWX NONOXUTENbHbLIX Nepuoa
dyHKUMKM Y = Sin X TaKXKe paBeH 21T

Llpumep:
Jloka3zarts, uto f(X) = Sin 83X — nepuoguueckas
dynkums ¢ nepuonom (2m)/3.
Jloxazamenbcmaso:

Jlannas (QyHKIMS onpenenaeHa s Becex X € R, mosromy
JI0CTAaTOYHO [T0KA3aTh, YTO IS JIF0OOTo X BEPHO
paserctso f(x + T) = {(x).

f(x + (2n)/3) = Sin 3(x + (2n)/3) =

= Sin (3x + 2n) = Sin 3x = {(x)




[TokaxeM, YTO PyHKUMA Y= tg X
ABNSAETCA Nepnoanyeckou ¢
nepmuoaom Tr.

Ecnn X npuHaIeKUT 001aCTH ONIPEICICHMS TON (PYHKIIMH,
T.€. X # -n/2 + 1N, N € Z, T0 10 GopMyIaM IPUBEICHHSI
OJy4aeM

tg(x — n) = -tg(n — X) = -(-tg X) = tg X
tg(x +m) = tg X
Takum o0Taszom, tg(X — n1) = tg X = tg(X + n).
CrnenoBaresnbHo, T — nepuon pyHKuuu y = tg X.




[TokaxeMm, 4YTO TT — HAUMEHbLLNW
NONMOXUTENbHbLIN Nepuog PYHKUUN Y
= tg x.

[Tycts T - mepuon Tanrenca, torna tg(x + T) = tg X,
orkyga mpu X = O monyuaemtg T =0, T = kn, k e
7. Tak Kak HauMEHbIIICE I1eJI0€ MOJIOKUTEIbHOE K
paBHO 1, TO T — HAMMEHBIINW TOJIQKUTEILHBIN

nepuon GyHKmMu vV = tg X.




[okasaTb, uTo y = tg (X/3) —
nepuoanyeckas oyHKUNS
nepnoaom 3.

ﬂomwameflbcmeo:

Tak kak tg((x + 3n)/3) = tg (x/3 + nr) = tg (x/3)

/|

tg((x - 3n)/3) = tg(x/3 — n) = tg (x/3), T0

tg(x/3)—

nepuoanveckas GyHKIHUA ¢ IEPUOAOM 3.

Ji




